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Протокол № 1
заседания Совета по предпринимательству

Дата заседания: 25 марта 2021 года


Время заседания: 16-00 часов

Вопросы заседания:

1. Вступительное слово.

2. Итоги реализации муниципальной программы муниципального образования Лабинский район «Экономическое развитие Лабинского района» (подпрограммы «Поддержка малого и среднего предпринимательства Лабинского района» на 2017-2021 годы), утвержденной постановлением администрации муниципального образования Лабинский район от 5 августа 2016 года № 965.  

3. Экономическая перепись малого бизнеса.
4. Открытие государственной школы «Бизнес молодых». Льготные микрозаймы Унитарной некоммерческой организации – микрокредитной компании «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края» (далее – ФМКК) 
5. Вопросы, ответы.

Присутствовали:

	Цымбал
Галина Анатольевна
	-


	заместитель главы администрации муниципального образования Лабинский район, 

заместитель председателя Совета   

	Тритинко
Елена Михайловна


	-
	главный специалист отдела инвестиций и развития предпринимательства управления инвестиций, развития предпринимательства и 

информатизации администрации муниципального образования Лабинский район, секретарь Совета

	Члены совета:

Баландина

Ирина Сергеевна

Бондар

Сергей Владимирович

Бондаренко

Наталья Павловна

-

-

-

 директор муниципального казенного учреждения «Лабинский центр поддержки предпринимательства» муниципального образования Лабинский район;

индивидуальный предприниматель

индивидуальный предприниматель

Горобченко

Артем Алексеевич
Гущий

Валентина Сергеевна

-
-

учредитель общества с ограниченной ответственностью «Трансгаз-Юг»

исполняющий обязанности начальника юридического отдела администрации муниципального образования Лабинский район

Долгов 

Алексей Викторович

-

индивидуальный предприниматель, председатель Лабинского отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России»

Дядюра

Павел Владимирович

Калашникова

Татьяна Михайловна

-
-

индивидуальный предприниматель,

общественный представитель Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Краснодарском крае в МО Лабинский район
руководитель ГКУ КК «Центр занятости населения Лабинского района»
Киселев 

Андрей Артурович


-

заместитель главы администрации
муниципального образования Лабинский район

Колодяжный

Михаил Михайлович
Кухно 

Олег Николаевич
-
-
директор ООО «Управляющая компания рынков»
начальник управления сельского хозяйства и потребительской сферы администрации муниципального образования Лабинский район
Лобов

Андрей Иванович
Мартынов

Владимир Борисович
-
-
директор муниципального унитарного предприятия муниципального образования Лабинский район «Архитектурно-градостроительный центр»
индивидуальный предприниматель

Морговской 

Владимир Гаврилович

Надеин

Павел Михайлович

-

-

председатель Союза «Лабинская межрайонная 

торгово-промышленная палата» 

руководитель территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Краснодарскому краю в Лабинском, Курганинском, Мостовском районах
Новоселов 

Александр Анатольевич

-

индивидуальный предприниматель

Падалко

Алексей Сергеевич
Пилосьян
Елена Александровна
Поляков

Александр Владимирович

Стригунов

Василий Васильевич
-

-
-

-
начальник управления имущественных отношений администрации муниципального образования Лабинский район 
индивидуальный предприниматель

индивидуальный предприниматель
генеральный директор общества с ограниченной ответственностью «Торговая и производственная компания «Сервис – продукт»
Фокеев

Сергей Юрьевич
-
индивидуальный предприниматель

Черкашина 

Татьяна Витальевна

-

индивидуальный предприниматель

Шишкин 

Виталий Олегович

-

заместитель главы администрации муниципального образования Лабинский район

Яковенко

Марина Александровна

-

индивидуальный предприниматель




Слушали: 
1. Вступительное слово 

Г.А. Цымбал, заместитель главы администрации муниципального образования Лабинский район, заместитель председателя Совета.

Г.А. Цымбал обратилась с приветственным словом к членам Совета. Обратила внимание на сложную обстановку в связи с распространением коронавирусной инфекции, на то, что несмотря на пандемию, нужно продолжать работать, развиваться и стремиться к достижению поставленных задач, создавать условия для развития бизнеса. Каждая наша встреча – это возможность обсудить вопросы в области бизнеса и получить Вашу поддержку в решении самых сложных вопросов.
Далее передала слово выступающим.
2. Е.М. Тритинко по вопросу реализации муниципальной программы муниципального образования Лабинский район «Экономическое развитие Лабинского района» (подпрограммы «Поддержка малого и среднего предпринимательства Лабинского района» на 2017-2021 годы), утвержденной постановлением администрации муниципального образования Лабинский район от 5 августа 2016 года № 965  

По итогам 2020 года на территории Лабинского района предпринимательскую деятельность осуществляло 3472 субъекта малого и среднего предпринимательства. В 2019 году количество субъектов малого и среднего предпринимательства составляло 3748, что на 276 единиц иже показателей 2020 года. 
Конечно, данное снижение во многом связано с распространением коронавирусной инфекции и введением ограничительных мер.
Численность наемных работников субъектов малого и среднего предпринимательства в 2020 году составила 6293 человека. В 2019 году данный показатель составлял 6310 человек, что на 17 человек выше показателя 2020 года. 

Объем инвестиций в основной капитал субъектов малого и среднего предпринимательства в 2020 году составил 889,3 млн. рублей. В 2019 году данный показатель составлял 868,2 млн. рублей, что на 21,1 млн. рублей ниже показателей 2020 года.
Количество информационно-консультационных услуг, оказанных субъектам малого и среднего предпринимательства, самозанятым гражданам муниципальным казенным учреждением «Лабинский центр поддержки предпринимательства» муниципального образования Лабинский район, запланировано в объеме 450 услуг, фактическое значение показателя – 491 услуга, показатель выполнен на 109,1%. 
На территории муниципального образования Лабинский район действует муниципальная программа муниципального образования Лабинский район «Экономическое развитие Лабинского района» (далее – муниципальная программа). Данной муниципальной программой утверждено 3 подпрограммы, в том числе подпрограмма «Поддержка малого и среднего предпринимательства Лабинского района» на 2017-2021 годы.
Подпрограммой «Поддержка малого и среднего предпринимательства Лабинского района» на 2017-2021 годы определены мероприятия по развитию малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Лабинский район, реализация которых позволит:

- совершенствовать систему государственной поддержки малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Лабинский район;

- обеспечить развитие малого предпринимательства в приоритетных направлениях социально-экономического развития муниципального образования Лабинский район;

- обеспечить оптимальное использование финансовых ресурсов, выделяемых на развитие малого и среднего предпринимательства. 

Реализация подпрограммных мероприятий также позволит обеспечить повышение конкурентоспособности системы малого и среднего предпринимательства, будет иметь значительный мультипликативный эффект и окажет существенное воздействие на общее социально-экономическое развитие и рост налоговых поступлений в бюджеты всех уровней. 

В 2020 году на реализацию мероприятий подпрограммы из средств местного бюджета было выделено 1 872,0 тыс. рублей.

Средства в основном направлены на обеспечение деятельности муниципального казенного учреждения «Лабинский центр поддержки предпринимательства» муниципального образования Лабинский район (далее – «Школа предпринимательства»). По итогам 2020 года средства местного бюджета освоены в сумме 1785,8 тыс. рублей. 

Подпрограммой также предусмотрены мероприятия, не требующие финансирования, это, например, размещение нормативных правовых актов, регламентирующих деятельность субъектов малого и среднего предпринимательства, в средствах массовой информации.

Информационные материалы по вопросам развития малого и среднего предпринимательства размещаются на официальном сайте администрации муниципального образования Лабинский район и на инвестиционном портале Лабинского района. 

Обеспечена работа телефона «горячей линии» и «ящика доверия» по вопросам деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства. 

За 2020 год «Школой предпринимательства» оказано около 500 консультаций разной направленности, организовано проведение 9 очных образовательных мероприятий (семинаров), в которых приняли участие около 200 человек. 

Во время ограничительных мер предприниматели информировались через Instagram, Telegram и группу в WhatsApp об актуальных вебинарах, прямых эфирах и онлайн-встречах (проведено 60 онлайн-мероприятий).

Эффективность реализации подпрограммы по результатам проведения оценки эффективности признана средней.
3. Е.М. Тритинко по вопросу экономической переписи малого бизнеса:
Весной 2021 года Росстат проведет экономическую перепись малого бизнеса.

Сегодня 75% предприятий и более 15 млн. человек в нашей стране - это малый бизнес. Он определяет экономическую успешность страны и благосостояние ее граждан.

Государству важно знать, как живут малые и микропредприятия, индивидуальные предприниматели, с какими проблемами они сталкиваются.

На основе информации, полученной в ходе экономической переписи, будут приниматься государственные решения и программы поддержки.

До 1 апреля 2021 года необходимо заполнить формы статистического наблюдения № МП-сп «Сведения об основных показателях деятельности малого предприятия за 2020 год» и № 1-предприниматель «Сведения о деятельности индивидуального предпринимателя за 2020 год» в электронном виде с помощью:

интернет-сайта Росстата (при наличии электронной подписи);

операторов электронного документооборота;

портала Госуслуг (при наличии подтвержденной учетной записи).

Также сохранена возможность личного предоставления заполненной формы в бумажном виде в орган государственной статистики по месту нахождения или отправки по почте.

Бланки форм разработаны отдельно для малых предприятий и индивидуальных предпринимателей. Их заполнение не займет много времени.

Росстат гарантирует конфиденциальность предоставленной информации. Все сведения будут использоваться в обобщенном виде.

Экономическая перепись малого бизнеса проводится 1 раз в 5 лет и в соответствии с законодательством Российской Федерации участие в ней является обязательным.
4. И.С. Баландину об открытии государственной школы «Бизнес молодых,  льготных микрозаймах Фонда микрофинансирования Краснодарского края 
На Кубани открылась регистрация в государственную школу «Бизнес молодых».
Школа создана по инициативе губернатора Вениамина Кондратьева для поддержки молодых людей в возрасте от 18 до 35 лет, которые занимаются бизнесом или хотят открыть свое дело.

Программа создана, чтобы вдохновить молодых и предприимчивых людей на создание собственного дела. Обучение в школе будет бесплатным. Лучшие выпускники смогут получить займы от 100 тыс. рублей до 1 млн. рублей под 0,1 % на реализацию своих проектов без залога и поручительств. Если для воплощения бизнес-идеи потребуется большая сумма, то ее также предоставят. Для заема до 3 млн. рублей под 0,1% будут нужны залог и поручительство.

Попасть в региональную бизнес-школу можно после прохождения обязательного тестирования. Зарегистрироваться на него можно по ссылке https://moibiz93.ru/young-business/. 

На этом отборочном этапе у участников проекта проверят способность к логическому мышлению, умение воспринимать новую информацию и применять ее на практике.

Следующий этап – дистанционное обучение. К каждой группе учеников прикрепляется наставник, который помогает ориентироваться по блокам обучения, проверяет домашние задания, рекомендует отдельных участников к дальнейшему прохождению программы. 

Участников, которые успешно пройдут дистанционный этап, пригласят в очные группы для индивидуальной подготовки к итоговому состязанию. Молодые люди проработают общую презентацию своего проекта, сформируют его финансовую и бизнес-модель.

Лучшие проекты выберет специальная комиссия. Финалистов пригласят на этап «Наставничество», в рамках которого сформируют дорожную карту под каждый проект, сформируют пары наставник/лидер проекта, определят финансирование.

Подробную информацию можно получить по номеру горячей линии по поддержке предпринимательства 8 (800) 707-07-11.

Лучшие выпускники школы смогут получить займы в Фонд микрофинансирования Краснодарского края на реализацию своих проектов без залога и поручительств.
Микрозайм для начинающих субъектов малого и среднего предпринимательства, физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» «Бизнес молодых» - это новый займ в фонде микрофинансирования Краснодарского края. 

Сумма микрозайма, 100-3000 тыс.руб.


Ставка - 0,1, % годовых

Срок 3-36 мес.

Льготное погашение основного долга до 12 мес.

Получателями Микрозайма также являются субъекты малого и среднего предпринимательства созданные гражданами, возраст которых составляет от 18 до 35 лет включительно, зарегистрированные в качестве индивидуального предпринимателя и (или) гражданами, возраст которых составляет от 18 до 35 лет включительно, являющимися учредителями (участниками) юридического лица, а их доля в уставном капитале общества с ограниченной ответственностью либо складочном капитале хозяйственного товарищества составляет не менее 100%, либо не менее чем 100% голосующих акций акционерного общества, а также физические лица, не являющиеся индивидуальными предпринимателями, применяющие специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», возраст которых составляет от 18 до 35 лет включительно.

Микрозайм предоставляется в целях:

- приобретения товаров, сырья и полуфабрикатов для производства, горюче-смазочных материалов (не для последующей продажи), запасных частей и материалов для ремонта техники, оборудования и транспортных средств, используемых в производственном процессе, минеральных и органических удобрений, средств защиты растений, посадочного материала, кормов и ветеринарных препаратов; 

- сельскохозяйственных животных и птиц;

- малька рыбы для деятельности, связанной с рыбоводством;

- и иных оборотных средств, материально-производственных запасов, используемых в предпринимательской деятельности;

- выплаты заработной платы работникам за период не более 6 (шести) месяцев согласно штатному расписанию, действующему на дату подачи (регистрации) заявления и т.д. 

Всю информацию о деятельности ФМКК, о микрозаймах и условиях для их получения можно получить в ФМКК, Лабинском центре предпринимательства, управлении инвестиций, развития предпринимательства и информатизации администрации муниципального образования Лабинский район, на их официальных сайтах или позвонив по номерам рабочих телефонов. 

5. Вопросы и их обсуждение.
Заслушав и обсудив полученную информацию члены Совета решили:

1. Принять к сведению полученную информацию.

2. Довести данную информацию до предпринимательского сообщества района.

Управлению инвестиций, развития предпринимательства и информатизации администрации муниципального образования Лабинский район и «школе предпринимательства» продолжить информационно-консультационную и разъяснительную работу с представителями малого и среднего предпринимательства, а также продолжить оказывать практическую помощь бизнес-сообществу.
Заместитель председателя Совета                                                                 Г.А. Цымбал

Секретарь Совета

                    
                                                         Е.М. Тритинко
